



链滴

面对历史级强大如勇士，骑士的机会在哪儿呢？

作者：[378821691](#)

原文链接：<https://ld246.com/article/1496855186418>

来源网站：[链滴](#)

许可协议：[署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

时至今日，我们也不用假装不知道，2017 年总决赛，勇士胜率更大，大得多了。

Basketball-reference 的纯数据记录预测认为，勇士夺冠概率 90.4%，骑士 9.6%。

数据概率网站 538，昨天还特意出了文解释：我们的数据模型无法解释骑士季后赛忽然发力啦，们的数据模型尽量考虑最近的表现啦.....但最后呢？这依然是数据模型上，历史上实力第六悬殊的总决赛。之前是 1967 年 76 人（张伯伦第一个冠军）、1971 年雄鹿（天勾第一个冠军）、1972 年湖人韦斯特第一个冠军）、2001 年湖人（OK 大战艾弗森），1986 年凯尔特人（三虎战双塔），和今年

2017 年的勇士正打出历史第一的季后赛表现。骑士现在也是历史前四，但终究差一点。所以 538 也认为，勇士胜算 90%，骑士胜算 10%。

Odds shark 的赔率，勇士-275，骑士 +190。你下注 100 块，勇士夺冠，你赚 36 块。骑士夺冠，你赚 190 块。Westgate Las Vegas SuperBook 的赔率是勇士-260，骑士 +220——勇士夺冠你赚 38 块。骑士夺冠你赚 220 块。

2010 年以来的总决赛，从来没有如此一边倒的赔率。即便是 2015 年残缺的骑士，也只是 +19；去年骑士对决 73 胜的勇士，也只是 +180。

即，在专门琢磨胜负的人眼里，这就是 2010 年以来，实力差距最大的一次总决赛。

当然了，骑士有许多战术点可以钻空子。比如：

——去年总决赛和本季圣诞之战都证明，欧文可以让库里很苦恼。

——杜兰特对决勒布朗的历史，整体而言是很尴尬的，说是心魔都不过分（这会很重要）。

——去年总决赛前两场，勇士 2 比 0，靠的是第二阵容的大洗刷（还记得去年头两场伊戈达拉的血凶猛和利文斯顿的小科比式中投吗？），但本系列赛，第二阵容的优势可能得归骑士了，确切说，骑士德隆 + 科沃尔 + 杰弗森 + 香波特 + 勒布朗（弗莱）了：至少今年季后赛，他们这组人比勇士的阵容，有默契得多。

——勒夫刚打出生涯最好的一个系列赛，他和特里斯坦在防守端已经熟悉了骑士新编的这套“夹之后轮转换防，逼迫对手单挑”的套路。

——勒布朗正处于生涯的又一个巅峰期.....哦这个我说过许多次了。

但是.....勇士已经证明：绝对的实力之下，若干对位优势，未必有大用处。

4 月初，库里对太阳那场 42 分 13 助攻后，我说过个想法：库里在收力。就像 1985-86 季，已经蝉联过两次常规赛 MVP 的伯德似的，只在意冠军，只嫌常规赛有点长，所在收放自如地找乐子。当时在凤凰城他访谈中如是说：“现在每天醒来，我知道自己该干什么，可以什么，这就很好。”

对马刺系列赛之前，我提过一句：

库里正在悄然打出生涯最好的季后赛数据：34 分钟里场均 27+5+6。

说完这句话后第二天，库里得了 40 分，接下来两场用 28 次投篮得了 49 分，最后在圣安东尼奥 6 分。

勒布朗季后赛打得可怕，但库里其实也不逊色多少：

勒布朗本季后赛：场均 33 分 8 篮板 7 助攻 2 抢断 1 封盖。

库里本季后赛：场均 29 分 6 篮板 6 助攻 2 抢断。

更进一步：

每 36 分钟，勒布朗场均 18 次投篮 29 分 7 篮板 6 助攻，真实命中率 66%。

每 36 分钟，库里场均 19 次投篮 30 分 6 篮板 6 助攻，真实命中率 68%。

虽然所有赔率都将杜兰特列为总决赛 MVP 头号热门，但勒布朗与库里依然是本系列赛最关键人物。很简单：他俩是驱动比赛的人，是对比赛影响力最大的两个怪物，是能牵制对方整个防守，至整个轮换布局的人物。

只要勒布朗还在场，都能驱动骑士的比赛。只要库里投得进球或者在吸引夹击后出得了球，勇士攻就还能行云流水地泼洒。

而欧文与杜兰特这两个得分狂魔，更多的意义是惩罚措施：

“你们不夹击我？我就单打打死你们。”

——

很容易想象出比赛的进程：

克雷至少在系列赛开始时会对位欧文。

骑士则让库里防的任何一位（比如 JR 史密斯）大量绕掩护来消磨库里的体力。

<p>勇士派各色人等轮番对付勒布朗以破坏他的节奏。</p>
<p>勒布朗偶尔对位杜兰特，偶尔去防格林。</p>
<p>骑士用 JR、香波特、杰弗森甚或欧文去紧贴杜兰特逼迫他运球单打。</p>
<p>勇士从一开始就对勒夫大量身体接触施压消磨他的体力和信心。</p>
<p>特里斯坦和勒夫大量换防面对库里甚至夹击库里。</p>
<p>格林或帕楚利亚被选择性放空后，会施展内切或中投来解决问题。</p>
<p>然后二阵容上来。勇士依靠韦斯特或格林的高位策应给杜兰特做球，并加以弱侧接球突破。</p>
<p>骑士则依靠他们的五人三分小组推闪电战。</p>
<p>中间双方一定会夹杂以大量换防来压住比赛节奏，所以杜兰特带第二阵容时间会更长。</p>
<p>之后被动的一方变阵，骑士的弗莱、勇士的麦基或韦斯特都会慢慢退出轮换，到系列赛中途，骑的二阵容会削减一切 203 公分以上的家伙，勇士则可能直接让帕楚利亚退出主轮换。</p>
<p>噼里啪啦.....</p>
<p>噼里啪啦.....</p>
<p>X 因素吗？每个人都可能是 X 因素。克雷是否能找到手感。欧文和杜兰特的单挑选择。库里应对击和换防时的态度，勒布朗面对各色防守者的心情。格林的脾气。勒夫的软硬程度。特里斯坦的犯规制和罚球。JR 史密斯的空位篮。伊戈达拉膝盖。德隆会不会成为常驻轮换里的 2 号位（这个选项的可以有）。</p>
<p>但如上所述：勇士的绝对实力太强。他们有历史级的进攻，有历史级的应变，有两个 MVP 随时以改变比赛进程。</p>
<p>正常流程的话，都敞开来打，勇士五到六场就能解决了。</p>
<p>正常流程的话，甲骨文两个主场一场比分接近（因为勇士休息太久，骑士是有可能占便宜的）一大胜，速贷中心双方各分一场，然后勇士赢下第五场。如果头两个主场输掉一场的话，那么就第六场下。</p>
<p>当然，以上讨论的，是正常流程。</p>
<p>如开头所述，值得探讨的不是勇士能否夺冠，而是骑士可能的赢球点。</p>
<p>除了小概率事件，比如去年那样博古特受伤、格林停赛之类突发状况之外，骑士还有一点机会。<p>
<p>正常流程很难办，那就让比赛变得不正常。</p>
<p>那就是，让勇士去经历 2011 年，勒布朗自己经历过的那些事。</p>
<p>心理这种东西，是无法用数据计算与实力去预测的因素。</p>
<p>—————</p>
<p>2011 年总决赛前，热夺冠的赔率是-175。最后小牛夺冠。除了德克名垂青史的神勇刚毅之外，自己的问题很明显。是什么促使勒布朗第四场著名的 8 分呢？就像今年哈登的第六场一样，我们无从知，只能确定，不是竞技因素。</p>
<p>那是三巨头聚合第一年。他们被赋予厚望。他们也许下了了海口（“not 234，我们要许许多多总冠军”），压力在他们这一边，他们难免想太多。</p>
<p>然后在小牛坚持不懈的联防与换防下，三巨头除了韦德外，都愣住了。</p>
<p>一切以弱克强，都是如此：</p>
<p>让对手自乱阵脚。</p>
<p>科比说过，他和鲨鱼的湖人，当年经常玩一个小把戏：放任对方的顶薪球员，夹击那些等待签约的球员。久而久之，前者可以投个够，后者就会不爽，状态差，然后内部瓦解——其实仔细想想，他自也中过类似的招：2004 年活塞也是这样：单防鲨鱼，压迫科比。那年，活塞就靠这个，以及邮差受，以弱克强，干掉了湖人。</p>
<p>东部决赛结束时，提过这句话：</p>
<blockquote>
<p>强大如骑士，也很难在球星战力上占勇士多大便宜。所以，这组东部季后赛以来培养的化学反应，德隆 + 科沃尔 + 香波特的第二阵容刷分、从对步行者开始就开场不断给勒夫球、欧文习惯性的第三节接管，这些潜移默化的喂养，以及球队终于在不断胜利中磨炼出来的信心，是为了勇士准备的。</p>
</blockquote>
<p>骑士的心态和处境，基本处于最佳状态。</p>
<p>他们化学反应几乎满分，有胜欲（尤其是德隆和科沃尔），但又没压力（因为勇士太强大了）。<p>
<p>反过来，勇士得处理 2011 年热面对的境况：他们赢了，大家觉得理所当然；输了，那就糟糕了

</p>

<p>尤其是杜兰特，简直背负着全世界的压力。</p>

<p>如果科尔教练还在，一切得两说。他能镇服球队，他也更在意全队的化学反应。</p>

<p>但迈克-布朗教练有另一个倾向：熟悉 2005-10 年骑士与 2011-13 季湖人的都知道，很宠爱明星，到了依赖的地步。</p>

<p>比如吧，同样是战局不顺，科尔可能叫个暂停，布置几个让克雷、伊戈达拉、格林们参与的战术让球运转起来。</p>

<p>布朗教练则倾向于叫个暂停，“库里 + 杜兰特你们打个挡拆，我觉得他们对付不了这招。”</p>

<p>迈克-布朗教练的变招，是有迹可循的，历史证明，他并不太擅长镇抚明星之外的其他人。比如他就放任克雷手感季后赛一路这样冷着，这是科尔教练不会做的。</p>

<p>勒布朗上一次没进总决赛，是 2010 年，那时就是迈克-布朗指挥的。常规赛 62 胜的骑士输给了 0 胜的凯尔特人。那个系列赛，除了勒布朗第五场天王山匪夷所思的失态之外，还有布朗教练的指挥题：他被凯尔特人用朗多持球主攻、大量放快球阵容、八人轮换给打蒙了，他的回应是基本七人轮换勒布朗与其他人（莫、韦斯特、贾米森）大多数时候被割裂。</p>

<p>迈克-布朗教练总相信，巨星 + 防守是可以独自解决所有问题的——2007 骑士就这么晋级总决赛的嘛。</p>

<p>今年季后赛勇士唯一一次局面糟糕，是对马刺第一场一度落后到 25 分。怎么落后的？</p>

<p>马刺不断换人去防库里。进攻端坚持打库里和帕楚利亚的挡拆。死守三分线和禁区。用前场篮板制节奏，让勇士无法推起速度来。说到底一句话，始终没让勇士气顺，不让他们高兴。</p>

<p>迈克-布朗教练是怎么解决的？嗯……让库里和杜兰特接管比赛。</p>

<p>实际上，圣诞节那天，骑士赢勇士，也在于此：不惜代价锁死库里，逼杜兰特和勒布朗单挑，第一节欧文单挑，险胜。</p>

<p>指望骑士全面防死杜兰特或库里两个人，不大可能。库里一旦起来，勇士全队自然沸腾，所以骑士得优先对付库里。</p>

<p>当然这是赌博：如果勇士利用库里被夹击，全队开火，那骑士也算死得其所。</p>

<p>这也是骑士唯一的优势：他们的压力更小，他们的心态更好，他们的套路更专注。比起杜兰特与库里，勒布朗能从更多的角度影响比赛——简直只要勒布朗站上场，比赛就会不一样了。</p>

<p>骑士要尽力做到的，也就是：将比赛拆分、封锁，逼迫杜兰特们来一对一，逼迫勇士他人因为摸不到球而状态低迷，被迫持球单打时犹疑，终于在有空位篮时也不果断，最后，引导勇士入类似于 2011 年热的状态。</p>

<p>那么，系列赛就可能进入另一种流程。</p>

<p>比如，假设一种局面：</p>

<p>骑士借勇士休息太久，出奇兵先取第一阵，骑士不惜代价锁死库里，布朗教练决定寻找错位进攻让勇士打他们并不习惯的套路，比如杜兰特单挑或库里 + 杜兰特挡拆一招鲜反复用，而杜兰特要面对世界的压力……**随着系列赛递进，迈克-布朗教练轮换越打越短（这一点他跟丹东尼是一个德行），法越来越求简单。**如果那骑士的机会就来了。比如，2 比 2 之后，骑士在绞杀战中拿下第五战，然，压力就完全在勇士那边了，体力也会开始出问题。</p>

<p>这就是骑士夺冠的机会了。</p>

<p>如上所述，心理因素，是无法用实力和数据推算来推演的。这就是骑士的优势。</p>

<p>——虽然这机会依然不大，因为库里本季的心态实在太稳定了，杜兰特的距离手感也在巅峰，勇士也确实可以真靠巨星单挑 + 防守，就干掉骑士。</p>

<p>但即便倒在迈克-布朗死用两个巨星手下，也好过被勇士乱枪扎孔。</p>

<p>勒布朗和泰伦-卢，一定也明白这一点——实际上，比起泰伦-卢，勒布朗可能更了解迈克-布朗。</p>